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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Εσωτερικών, 
Υποδομών & Μεταφορών, Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας και 

Εξωτερικών 
 

Θέμα: Καταστροφικές πλημμύρες στην Περιφερειακή Ενότητα Έβρου– Άμεσα μέτρα 
στήριξης, αντιπλημμυρικής θωράκισης και ολοκληρωμένης διαχείρισης υδάτινων πόρων 

 

Τους μήνες Φεβρουάριο και Μάρτιο 2026 η Περιφερειακή Ενότητα Έβρου βρέθηκε 
αντιμέτωπη με εκτεταμένα και επαναλαμβανόμενα πλημμυρικά φαινόμενα, εξαιτίας 
παρατεταμένων βροχοπτώσεων, αυξημένων παροχών του ποταμού Έβρου και του Άρδα, 
καθώς και υπερχειλίσεων και ρηγμάτων σε αναχώματα. Σύμφωνα με τις διαθέσιμες 
εκτιμήσεις, περίπου 150.000 στρέμματα καλύφθηκαν από νερά, εκ των οποίων πάνω από 
85.000 στρέμματα αφορούν καλλιεργήσιμες και αρόσιμες εκτάσεις. 

Χειμερινά σιτηρά, μηδική, τριφύλλια και άλλες καλλιέργειες υπέστησαν εκτεταμένες 
ζημιές, ενώ σε πολλές περιπτώσεις η παρατεταμένη παραμονή των υδάτων προκάλεσε 
ασφυξία ριζικού συστήματος, διάβρωση και εναπόθεση φερτών υλικών, υποβαθμίζοντας 
τη γονιμότητα των εδαφών και θέτοντας σε κίνδυνο και τις επόμενες καλλιεργητικές 
περιόδους. Παράλληλα, καταγράφηκαν σοβαρές ζημιές σε αντλιοστάσια, γεωτρήσεις, 
αρδευτικά και στραγγιστικά δίκτυα, καθώς και στην αγροτική οδοποιία. 
Η επαναληπτικότητα των πλημμυρών αποδεικνύει τη διαχρονική ανεπάρκεια των 
υφιστάμενων έργων. Είναι χαρακτηριστικό ότι εδώ και χρονιά παραμένει ανεκπλήρωτη 
υπόσχεση η δημιουργία συγκεκριμένων φραγμάτων (φράγμα Θεραπειού και στο Μικρό 
Δέρειο). 

 Την ώρα που ο λαός του Έβρου βιώνει ακόμη μία ανυπολόγιστη καταστροφή με τα 
πλημμυρισμένα να ξεπερνούν τις 150.000 στρέμματα με ότι αυτό συνεπάγεται για το 
τσάκισμα του αγροτικού εισοδήματος, ο πρωθυπουργός στην επίσκεψή του στον Έβρο 
δεν βρήκε ούτε μισή κουβέντα να πει για τα μεγάλα λαϊκά προβλήματα!  

Η απουσία ολοκληρωμένου σχεδιασμού διαχείρισης υδάτινων πόρων στη λεκάνη 
απορροής του Έβρου, σε συνδυασμό με την ανεπαρκή συντήρηση αναχωμάτων και 
υποδομών, καθιστά την περιοχή ευάλωτη τόσο σε πλημμυρικά φαινόμενα όσο και σε 
περιόδους λειψυδρίας. Η ανάγκη συνδυασμένης πολιτικής αντιπλημμυρικής θωράκισης και 
ταμίευσης υδάτων είναι επιτακτική, ώστε να εξασφαλιστεί η προστασία της ζωής, της 
περιουσίας και της αγροτικής παραγωγής. 

 

Με βάση τα παραπάνω, ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί: 

 
- Θα προχωρήσει η κυβέρνηση σε πλήρη και άμεση αποζημίωση στο 100% των ζημιών σε 
φυτικό και ζωικό κεφάλαιο, παραγωγή, γεωτρήσεις, αντλιοστάσια και αγροτικό εξοπλισμό;   
- Ποια μέτρα οικονομικής στήριξης θα ληφθούν για τους πληγέντες αγρότες και 
κτηνοτρόφους της περιοχής; 
- Ποιο είναι το συγκεκριμένο και δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα υλοποίησης των φραγμάτων 
που προαναφέρονται (Θεραπειού και Μικρού Δερείου); 
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- Ποιος είναι ο συνολικός σχεδιασμός για ολοκληρωμένη διαχείριση των υδάτων του 
Έβρου και του Άρδα, με συνδυασμό αντιπλημμυρικής προστασίας και αντιμετώπισης της 
λειψυδρίας; 
- Πώς διασφαλίζεται η σταθερή και επαρκής ρύθμιση των υδάτων του ποταμού Άρδα, ώστε 
να μην εξαρτάται κάθε χρόνο από επαναδιαπραγματεύσεις που δημιουργούν ανασφάλεια 
στους αγρότες της περιοχής; 
- Ποιοι είναι οι όροι της νέας συμφωνίας με την Βουλγαρία; 
 

Οι Βουλευτές 
Δελής Γιάννης 
Στολτίδης Λεωνίδας 
Μανωλάκου Διαμάντω 
Μεταξάς Βασίλης 

 
 




